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Ata da 10ª Sessão Ordinária, do 1º Período, da 1ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da Câmara 
Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará. 

Aos sete dias do mês de junho do ano dois mil e vinte e um, no Plenário Antônio Almeida 
Damasceno, na Sede da Câmara Municipal às dez horas, sob a Presidência do Vereador Dr. 
Jackson Vieira dos Santos Silva, secretariado pelos Vereadores Josemir da Silva Lima e Maíza 
Nunes, foi feita a chamada dos Vereadores pelo 1º Secretário, constatando-se o quórum legal, com 
a presença dos vereadores: Júnior do Gravatá, Haroldinho da 17, Leno da Peruana, Zé Almeida, 
Antonio da Bamerindus, Vaniele Barbosa, Cristiley Fernandes, Paulinha da Saúde, Nego da Loja 
e Dr. Moraes. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos invocando a proteção de Deus e do povo 
Eldoradense, logo após a 2ª Secretária fez a leitura de um texto bíblico, o qual se encontra em 
Salmos 1:1. Ato continuo, o Sr. Presidente solicitou a dispensa da leitura da Ata, que será 
disponibilizado em arquivo digital para leitura dos edis e havendo correções, poderá ser solicitado 
por Requerimento e votada na próxima Sessão. Posto em votação, foi aprovado por todos. 
PEQUENO EXPEDIENTE:  INDICAÇÃO 19/2021 de autoria do Ver. Júnior do Gravatá – 
Solicita a construção da ponte de concreto, no Rio Sororó PA Gameleira, Zona Rural deste 
Município; INDICAÇÃO 20/2021 de autoria do Ver. Júnior do Gravatá – Solicita a construção 
da ponte de concreto de 14 metros, na Vila Tancredo Neves, Vicinal Gravatá, Zona Rural deste 
Município; REQUERIMENTO 19/2021 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira – Solicita seja 
Oficiado por esta Casa de Leis a BRK Ambiental nesta Cidade, solicitando informações acerca da 
não liberação da Fatura de Água para serem pagas em outras instituições financeiras; PROJETO 
DE LEI DA CÂMARA 07/2021 de autoria do Ver. Junior do Gravatá – Institui a Campanha 
“Junho Violeta”, em alusão ao Dia Mundial de Conscientização da Violência contra a Pessoa 
Idoso, no âmbito do Município de Eldorado do Carajás, e dá outras providencias; PROJETO DE 
LEI DA CÂMARA 08/2021 de autoria do Ver. Josemir Lima – Dispõe sobre a distribuição 
gratuita pelo Município de Eldorado do Carajás – PA, de absorvente higiênico feminino, e dá 
outras providencias e PROJETO DE LEI DA CÂMARA 09/2021  de autoria do Ver. Dr. 
Jackson Vieira – Dispõe sobre a instituição do Programa Jovem Empregado no âmbito do 
Município de Eldorado do Carajás/PA e dá outras providencias. GRANDE EXPEDIENTE: Fez 
uso da palavra o Ver. Dr. Moraes. Fez seus agradecimentos à Prefeita, por ter começado na última 
segunda-feira, os trabalhos de atendimento ao homem do campo na Vila Viveiro. Uma região na 
qual, ele tem a grata satisfação de representar, junto com o Ver. Antônio da Bamerindus. Visto 
que, nosso Município é totalmente dependente da Zona Rural e há uma grande necessidade das 
estradas vicinais, estarem em boas condições para o tráfego. Em seguida, o Ver. Zé Almeida fez 
um convite a todos para a recepção ao Deputado Federal Cassio Andrade, na próxima quinta (10) 
às 16h, no prédio da Câmara Municipal. Informou ainda, que só fará uso da tribuna e da palavra, 
em agosto. Na sequência, o Ver. Júnior do Gravatá agradeceu em nome da Associação de 
Moradores da Vila Gravatá e Região (AMGRA), Associação de Pequenos Micro Produtores 
Rurais, e o Sr. Lorival, pela entrega de 30 títulos definitivos de terras naquela região. Agradeceu 
ainda ao Secretário de Esportes, que vem desempenhando um bom trabalho nessa pasta.  Após, o 
Ver.Vaniele Barbosa, parabenizou a Secretaria de Meio Ambiente e Secretaria de Esportes, pela 
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organização do II Eco Bike, vista a importância de apoiar o esporte e consequentemente proteger 
o Meio Ambiente. Falou que esteve em Marabá no último sábado (06), com a coordenação do 
Hospital do Amor do Sul e Sudeste, o Senador Zequinha Marinho e o Vice-Prefeito Clenilton 
Albuquerque. Na ocasião o Senador destinou parte da sua emenda para compra de uma carreta que 
fará atendimentos emergenciais de pacientes oncológicos no estado.  O Sr. Celso, coordenador 
local do Hospital do Amor, estará em Brasília com o Coordenador Geral e o Senador Zequinha, 
para solicitar a construção de uma unidade do referido Hospital em Marabá. Assim como foi 
atendido para uma unidade em Palmas, que inclusive, já está sendo concluído. Finalizou 
agradecendo a representação e atenção do Senador Zequinha com o Sul e Sudeste do Estado, visto 
que, não temos nenhum Deputado da região na Câmara Federal. O Ver. Leno da Peruana, 
agradeceu a Prefeita e a Secretaria de Obras, por estarem avançando na melhoria das nossas 
Vicinais. Agradeceu ainda, pelo início da Horta Comunitária na Peruana. Falou que esteve em 
Belém na última semana, juntamente com os Vereadores Josemir Lima e Júnior do Gravatá. Na 
oportunidade, o Deputado Paulo Bento (PTB) dispensou uma emenda de 500 mil reais para ser 
aplicado na área da saúde e outra de 350 mil para ser aplicado na área da agricultura. Prometeu 
ainda, que vai mandar mais uma emenda extra em setembro. Finalizou, convidando todos os 
membros da Comissão de Finanças e Orçamentos e demais Vereadores, para se fazerem presente 
na Audiência Pública – “A LDO e a Gestão Orçamentária Participativa”, na próxima quinta (10) 
às 10h. O Ver. Josemir Lima, acrescentou que o Deputado Tony Cunha, vai destinar uma 
ambulância para o Distrito Gravatá e outra para Peruana. Falou que o último PL 06/2021 que 
apresentou na última Sessão, lhe foi informado que o Município não tem orçamento, porém há 
urgência em ser aprovado. Visto que, há sérios indícios de passarmos pela terceira onda da 
pandemia. Parabenizou a Secretaria de Meio Ambiente e Secretaria de Esportes, pela organização 
do evento Ecobike, realizado no último domingo e da importância desse evento, tanto para saúde 
quanto para conscientização de preservação ambiental. Neste sentido, disse que está sendo 
estudado que seja instituído uma data ou a semana do ciclista no Município. O Ver. Vaniele, 
sugeriu que seja instituído na semana do aniversário da cidade, e assim fazer uma semana de 
esporte e de comemorações. Finalizou, falando sobre a importância da PL 08/2021, apresentada 
hoje e pediu urgência na análise por seus pares e posterior aprovação. Após, o Ver. Antônio da 
Bamerindus agradeceu a recuperação das vicinais da Bamerindus e também aos produtores que 
alimentaram os servidores e doaram cascalhos. Falou sobre a boa representatividade da bancada 
ruralista nesta Casa. Fez um requerimento verbal, solicitando a Iluminação Pública no Bairro 
Buriti, pois está precária e trazendo uma certa insegurança aos moradores locais. Ainda no referido 
bairro, pediu que a Secretaria de Meio Ambiente, realizasse a limpeza dos parques e pracinhas, 
que é um lugar de lazer para as crianças e demais moradores. Posteriormente, o Ver. Haroldinho 
da 17 falou sobre a importância da conquista do escritório que dará apoio a regularização fundiária 
no Município. Pediu que todos que tem propriedade na Zona Urbana e Rural, procurem regularizar 
seus bens e que não caia no esquecimento essa conquista, lutada por vários anos. Falou sobre a 
necessidade de ser realizado trabalhos de infraestrutura no Distrito 17 de Abril e que se sentiu 
triste por não terem sido contemplado na primeira demanda de ações das Secretarias. Diante disso, 
buscara esclarecimentos junto a Prefeita e espera ter boas notícias na próxima Sessão. ORDEM 
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DO DIA: Lido na íntegra o REQUERIMENTO 19/2021 de autoria do Ver. Dr. Jackson 
Vieira- após justificativa pelo autor da matéria, foi posto em discussão e votação e aprovado por 
todos. Lido ainda a INDICAÇÃO 19/2021 e INDICAÇÃO 20/2021 de autoria do Ver. Júnior 
do Gravatá – após discussão, foi posto em votação e ambos foram aprovados por todos. O Sr. 
Presidente, informou que o PL 07/2021; PL 08/2021 E PL 09/2021, serão encaminhados para as 
Comissões Competentes, para analisar e exarar parecer e posteriormente ser posta em votação 
desta Plenária. Em seguida, o Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 
presente Sessão. Para constar, lavrei á presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos 
Membros da Mesa Diretora. Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do 
Pará, em 24 de maio de 2021.    

 

Vereador JACKSON VIEIRA DOS SANTOS SILVA – PSD 
Presidente da Câmara Municipal 
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